2022郑州两会特别报道·读报告

2022年4月27日 星期三 统筹:孙友文 编辑:潘 登 美编:宋笑娟 校对:陈 希

■常务委员会工作报告摘编

为"郑中心"现代化建设贡献政协力量

4月26日,政协郑州市第十四届委员会第五次会议开幕,市政协副主席岳希荣受政协郑州市第十四届委员会常务委员会委托向大会报告工作,对一年来工作进行回顾,并对2022年工作进行安排部署。郑报全媒体记者李爱琴 聂春洁

一年来,着力抓好六方面工作

●着力把牢正确政治 方向,持续夯基铸魂

扎实开展党史学习教 育。突出学党史、悟思想、 办实事、开新局,深入开展 "四史"学习教育,举办党史 主题党课、"学史明理读书 启智"悦享会,举办庆祝中 国共产党成立100周年系 列活动。认真开展"我为群 众办实事"实践活动,累计 为群众办实事2300余件。 发挥郑州政协文史馆"红色 教育基地"作用,省内外到 访参观150余批次。党史 学习教育中央第三指导组 给予了肯定,《人民政协 报》进行了专题报道。

坚持党的全面领导。 严格执行请示报告制度,向 市委报告重要事项29次。 继续将区县(市)党委抓政 协党建工作纳入考核,持续 推进"两个薄弱"问题解 决。我市加强政协党的建 设的经验做法得到全国政 协副主席张庆黎肯定。

●着力打好"两场硬 仗",彰显为民情怀

面对历史罕见特大暴 雨灾害,市政协党组第 时间召开专题会议,研究 安排抢险救灾工作,第 时间向广大政协委员发出 了倡议书,号召动员全市 政协系统和广大政协委员 发挥模范带头作用,在防 汛救灾工作中展现政协的 担当和作为。市政协领导 分别带领6个防汛工作指 导组,深入灾情一线,督导 指导防汛救灾工作68次, 现场研判受灾情况,提出 改进措施,协调解决问题, 指导推进防汛救灾和灾后 恢复重建工作,提出的因 地制宜加快灾后重建、推 进河道水系治理、加强应 急救援体系建设等意见建 工作举措。

议,被市委《关于进一步做好灾后恢复重建工作的意见》采纳。全市广大政营重建工作政协委员闻"汛"而动,有的的对于,有的的报人,有的的强力,有的的强力,有的的强力。各界力量捐款,200多万元,动员社会各界力量捐赠合计价值200元。

面对多轮新冠肺炎疫情侵袭,市政协党组再次情侵袭,市政协党组再次第一时间向广大政协委员发出倡议书,并向机关干部职工发出紧急通知,落实各项疫情防控措施。市督导班子成员调研督导疗控工作116次,医疗皮情的控工作116次,医疗卫生界别委员奋战在抗疫一生界别委员和机关区域,广大政协委员和机关区域,广大政协委员和机关区域和封控区就地"双报到",积极开展志愿服务活动。

●着力服务"十四五" 开局,深入议政建言

助推高质量发展。围绕打造国内大循环战略节点、国内国际双循环战略节点、国内国际双循环战略链接点专题议政,提交调研报告29篇,助推我市融入新发展格局。围绕凝聚侨界力量、助推我市经济高质量发展进行双月协商,提出意见建议。

 助推乡村振兴、绿色发展。围绕推进美丽乡村建设座谈协商,从加强规划引领、突出地域特色、推产业融合等方面提出意见建议。围绕打赢净土保卫战座谈协商,提出污染耕地治理与修复、加强工业固体废物管理、提升土壤污染防治科技水平等意见建议。专题调研供水"一张网"建设、黄河两岸生态环境改善,专项视察城市节水情况,促进工作落实。

助推提升城市品位。 首次利用视频会议,就生 态保遗工程建设推进情况 开展协商监督,推动历史 资源活化利用。

助推增进民生福祉。 用心用情用力推动解决好 群众急难愁盼问题。围绕 独居老人居家安全预警、 独居老人居家安全预警、 民代表与有关单位深入社 区开展联合调研,提出官 设性意见。编发社情已改 信息1151件,向市委市办 779件,向省政协报送372 件,被全国政协办公厅采 用9件。

●着力发扬团结和民 主,广泛凝聚共识

建立健全凝聚共识工作机制。出台《关于加强和促进人民政协凝聚共识工作的办法》,健全协商互动交流、情况通报、联系界别群众等工作机制。

深化合作共事,加强团结联谊。积极为各民主党派、工商联和无党派人士在政协发表意见、提出建议、发挥作用创造条件。密切与各族各界联系沟通,努力寻求最大公约数,画出最大同心圆,不断铸牢中华民族共同体意识。

成功举办辛丑年、壬寅年黄帝故里拜祖大典。

●着力落实市委交办 重点工作,全力攻坚克难

加快推进郑州中欧班列集结中心示范工程建设。以多种形式召开10次现场推进会,推动中亚班列首次开行、第二线束开工建设,"干支结合、枢纽集散"的高效集疏运体系加快形成,2021年国际货运班列开行2002班,同比增长77.8%。

认真落实"万人助万 企"工作部署。市政协领 导坚持常态化深入重点企 业、重点项目,培育上市企 业,实地了解洪灾疫情对 企业的影响,协调解决发 展难题。

启动"设计郑州"专项工作。成立市政协"设计郑州"工作专班,细分7个专题调研小组,制定方案,建立专委会统筹、专家领衔、党派联动、机关保障的工作机制,深入开展调查研究工作。

●着力推进专门协商 机构建设,提升工作质效

试点探索"有事好商量"平台建设,着力打造《郑 在协商》全媒体协商品牌, 推动委员力量下沉,协商工 作下伸,议事触角下延。

前瞻谋划郑州都市圈 跨区域协商。主动与郑州 都市圈城市政协开展工作 对接,与开封、新乡、焦作、 许昌四个城市政协达成共 同开展跨区域协商共识。

创新完善制度体系。 出台《协商工作规则》《关 于加强和改进市政协专门 委员会工作的意见》《微提 案办理暂行办法》《关于进 一步提高协商议政质量的 意见(试行)》等制度。

今年做好这些工作`

突出服务中心大局,助 推"十大战略"行动。进 步提高协商议政质量,把人 民群众"请进门",使政协工 作"沉下去",让网上网下 "联起来",致广大而尽精 微,建真言而谋实策,助推 高质量发展。以"设计郑 州"和先进制造业高地建设 为主题进行常委会会议专 题议政。围绕完善海外青 年人才回归创新创业机制、 打造新型公共文化空间、大 力发展清洁能源、推动体育 融合发展、加快城市专业应 急队伍建设、推进花卉产业 高质量发展进行双月座谈 协商。就"1+8"郑州都市圈 一体化高质量发展开展跨 区域协商。针对城市防洪 排涝设施灾后修复重建和 改造完善、老旧小区改造、 秋冬季大气污染防治等进 行协商式民主监督。

突出大团结大联合,广 泛凝聚人心力量。人民政协 因团结而生、依团结而存、靠 团结而兴。加强联合履职、 联谊交流、阐释政策、引导预 期等工作,促进政党关系、民 族关系、宗教关系、阶层关 系、海内外同胞关系和谐。

突出完善制度体系,践 行全过程人民民主。发挥 协商民主在发展全过程人民 民主中的独特优势,深入推 进"有事好商量"平台建设,持 续推进"委员进社区",完善 《郑在协商》全媒体协商平 台,培育协商文化,真正做 到遇到问题多协商、双向互 动会协商、坦诚相见真协 商、充分交流深协商,推动 政协协商与基层治理有机 结合。贯彻落实中办关于 加强和改进新时代市县政 协工作的意见和省委、市委 要求,进一步推动解决"两 个薄弱"问题。





相信群众











全国9.5亿用户数据来源:中国移动2021年首3季度主要运营数据公告。